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EXERCICE 1 : (1,5 points )
1) Déterminer selon les valeurs de I’entier naturel n le reste de la division euclidienne de 4™ par 7. (0,5pt)
2) Déterminer selon les valeurs de ’entier naturel n le reste de la division euclidienne de

A =851%" + 851%™ + 851" + 2 par 7. (0,5pt)
3) Onconsidére le nombre B quidans le systéme a base quatre s’écrit 2103211 . Déterminer dans
le systeme décimal le reste de la division euclidienne de B par 7. (0,5pt)

EXERCICE 2 : (2 points)
1) Résoudre dans N chacune des équations :
a) a’?—b*=24; b) n® —m3 =999 (0,5pt) + (0,5pt)
2) Déterminer le P.P.C.M. des nombres n,n + 1 ,n + 2, ot n est un entier naturel quelconque. (0,5pt)
3) Montrer que p est premier si et seulement si p divise tous les C{,‘. (1 <k<p-—1etpelN) (0,5pt)

EXERCICE 3 : (2 points)
On considere le nombre complexe z = cos 27—" + isin 27"
1) Onpose S =z+ z?>+z*etT =z3 + z° + z5.
Montrer que S et T sont conjugués et que la partie imaginaire de S est positive. (0,5pt) + (0,5pt)
2) Calculer S+ T, puisendéduire SetT. (0,5pt)+ (0,25pt)+ (0,25pt)

EXERCICE 4 : (2,5 points)
- s . PP . _ (1+iv2)z+1
On considére la fonction f de C dans C définie par : f(z) = —z—(1+ix/5)
1) Préciser sur quel ensemble la fonction f est bijective. (0,5pt)
2) Onmunif de la loi de composition des applications, notée o.
Calculer f2 = fofet f* = f%0f?. (2%0,25pt)
3) Démontrer que I’ensemble F = {f; f2; f3; f*} munide la loi o Vérifie les trois propriétés suivantes :
(1) associativiteé, (2) Vge€F,ilexiste g, € F telque gog, = g,09 =g ¢t
(3) Vg € F,il existe g’ € F telle que gog’' = g'og = g, (3%0,5pt)

EXERCICE 5: (2 points )

1) Déterminer les points M du plan dont ’affixe z vérifie z — iZ = 0 (0,5pt)

z+Z—1

2) Aupoint M d’affixe z, on fait correspondre le point M’ d’affixe f(z) avec f(z) = o
Sur quel domaine du plan f est-elle définie ? (0,5pt)
3) Donner une forme trigonométrique de f (i), endéduire [f(i)]* (0,5pt) + (0,5pt)
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PROBLEME :

Partie A : Détermination complexe de la similitude directe. (3 points)

Le plan est rapporté a un repere orthonormal directe (0; ¥; v). Soit Q un point d’affixe z,, k un réel strictement
positif, 8 unangle. On note s la similitude directe de centre Q, d’angle 6 et de rapport k.

s est définie par : s(Q) = Q et si M et M’ d’affixes respectives zet z” sont tels que M # 2 et M' = s(M) alors

M’ est déterminé par : QM' = kQM et (W, M’ ) = 0[2m].

1)

a)
b)
2)

3)

4)

Onsuppose que M # Q, M’ I'image de M par s et () d’affixe z,, .

Déterminer |% etarg (ﬂ) (0,5pt) + (0,5pt)
—40

z—z,

Déduisez-en une écriture de z’ en fonctionde k, zp, 6 etz.  (0,5pt)

Réciproquement, si M a pour affixe z et M” pour affixe z’ tel que z’' — z, = ke®z — ke'®z,, montrer
que M’ est I’image de M par la similitude directe de centre (1(z,), d’angle 6 et de rapport k. (0,5pt)
Soit a € C*; soit s la similitude qui, a tout point M d’affixe z, associe M’ d’affixe z’, tel que
z'—zy=a(z — z,).

Montrer que s est la similitude directe de centre Q, d’angle 6 = arg(a) [27] et de rapport |al. (0,5pt)
Donner I’écriture complexe de la similitude s de centre Q) d’affixe i, d’angle g et de rapport 2. (0,5pt)

Partie B : Application a [’étude d'une configuration. (7 points)

1)

2)

3)

4)

5)

Soit s la similitude de centre O, d’angle g et de rapport 2.

Le plan est rapporté a un repére orthonormal directe  (0;u; v). On note A et B deux points distincts de
O, d’affixes respectives a etb, A’ et B’ leurs images par s, d’affixes a’ et b’

a) Exprimer a’ et b’ en fonctionde aeth. (2x 0,25 =0,5pt)

b)Calculera’etbh’pour a =1 +i et b = 3 + 2i. Placer dans ce cas les points A, B, A’ et B’ sur une
figure. (2x%0,25pt=0,5pt) + (4x0,25pt =1p)

On note sp la similitude directe de centre A qui transforme B et B’.

a) Déterminer les éléments caractéristiques de sa . (2x0,5pt)

L. 2ib—
b) Montrer que sa a pour écriture complexe z'—a = a(z—a) avec a = ;_aa

(0,5pt)

c) Déterminer «a lorsque a =1+ ietb=3+2i (0,5pt)

On note sg la similitude directe de centre B qui transforme A et A’. Déterminer de méme 1’écriture
complexe de sg, dans le cas général puisdans lecasoua =1+ieth =3+ 2i (0,5pt)

On note C I’image de O par rapporta Sa, et D son image par rapporta Sg.

a) Déterminer les affixes c et d des points C et D en fonctionde aetb. (2x0,5pt)

b) Préciser ces affixespour a =1+ ieth = 3 + 2i et placer C et D sur la figure. (4x0,25pt =1p)
Montrer que O est le milieude [CD] . (0,5pt)

FIN
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